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Juraj Aláč

Michael Dymek – filmová hvězda, která 
stříbrné plátno vyměnila za soukromí
Postava rozpustilého Tomáše ve filmu Páni kluci z roku 1975, 
náčelník jedné z part ve filmu Indiáni z Větrova nebo ve filmu 
Leť, ptáku, leť! postava Antonína Navrátila. To byly nejviditelnější 
postavy Michaela Dymka. Další role získal v několika televizních 
seriálech a filmech, kariéra herce ho ale neuchvátila. Raději 
vystudoval taneční konzervatoř a stal se členem Státního 
souboru písní a tanců. Dnes na herectví jen vzpomíná.
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Bylo vám teprve třináct let, 
když jste se stal hvězdou fil-
mu Páni kluci. Jak jste se 
k natáčení dostal?

Už je to padesát let od natá-
čení a vždy se snažím odpovědět 
popravdě, ale nějak jinak. Zdeněk 
Zelenka, dnes známý režisér, byl 
tehdy začínajícím asistentem re-
žie a přišel do naší školy hledat 
Tomáše, českého Toma Sawye-
ra, do chystaného filmu Páni klu-
ci. Nahlédl s paní ředitelkou do 
naší třídy během vyučování a já, 
vlastně nevím přesně čím, jsem 
ho upoutal. Vzal si mě na chodbu, 
kde jsme si chvíli povídali, a tím 
se odstartoval kolotoč konkurzů 
a mé herecké kariéry.

Jak konkurzy probíhaly? 
Co rozhodlo, že roli Tomá-
še nakonec dostanete prá-
vě vy? 

Konkurzů byla celá série 
a adeptů na roli postupně ubý-
valo. Paní režisérky Plívová-Šim-
ková a Králová nám zadávaly 
scénky ze scénáře, které jsme po-
stupně předváděli. Fotili si nás, 
jestli jsme fotogeničtí, a kamero-
vé zkoušky byly na Barrandově. 
Tam padla otázka: Chtěl bys hrát 
Tomáše, nebo Huberta? V tomto 
okamžiku už nejspíš bylo dávno 
rozhodnuto, takže přes to, že jsem 
řekl, že bych chtěl hrát toho Hu-
berta, tedy Huckleberryho Finna, 
vyklubal se z toho Tomáš. Dnes 
jsem tomu rád, ale tehdy mě to 
trochu mrzelo.

Jaké bylo natáčení s režisér-
kou Věrou Plívovou-Šimko-
vou? Byla přísná, nebo spíš 
mateřsky trpělivá s dětský-
mi herci?

Plívča, jak jí říkám, když o ní 
mluvím, je taková hezká zdrob-
nělina, a tak si asi může každý 

domyslet, zda jsem ji měl rád, nebo 
nerad. Byla úžasná, moc příjemná, 
hodná a perfektně to uměla s dět-
mi. Zároveň ale velmi důsledná 
a neúprosná, když z nás chtěla vy-
dolovat přesně ten výraz, tu nála-
du a aktivitu, kterou si pro daný 
záběr představovala. Až po letech 

jsem měl možnost nahlédnout do 
jejích příprav a poznámek ve scé-
náři a došlo mi tehdy, jak do de-
tailu měla scény připravené a vy-
myšlené. Myslím si, že to tak 
měla nejen s dětskými herci, ale 
i s těmi dospělými.

 Pokračování na straně 5
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Film Páni kluci šel do kin v roce 1976, tedy před neuvěřitelnými padesáti lety. Asi – nebo téměř  
určitě – to zásadně změnilo a přesměrovalo můj život, a jsem za to rád. Foto | Archiv M. Dymka

ROČNÍK 9 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY 

NOVINYKRAJE.CZ

RV
25
02
31
4/
08

Juraj Aláč

Michael Dymek – filmová hvězda, která 
stříbrné plátno vyměnila za soukromí
Postava rozpustilého Tomáše ve filmu Páni kluci z roku 1975, 
náčelník jedné z part ve filmu Indiáni z Větrova nebo ve filmu 
Leť, ptáku, leť! postava Antonína Navrátila. To byly nejviditelnější 
postavy Michaela Dymka. Další role získal v několika televizních 
seriálech a filmech, kariéra herce ho ale neuchvátila. Raději 
vystudoval taneční konzervatoř a stal se členem Státního 
souboru písní a tanců. Dnes na herectví jen vzpomíná.

ROČNÍK 9 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY LEDEN 2026

Bylo vám teprve třináct let, 
když jste se stal hvězdou fil-
mu Páni kluci. Jak jste se 
k natáčení dostal?

Už je to padesát let od natá-
čení a vždy se snažím odpovědět 
popravdě, ale nějak jinak. Zdeněk 
Zelenka, dnes známý režisér, byl 
tehdy začínajícím asistentem re-
žie a přišel do naší školy hledat 
Tomáše, českého Toma Sawye-
ra, do chystaného filmu Páni klu-
ci. Nahlédl s paní ředitelkou do 
naší třídy během vyučování a já, 
vlastně nevím přesně čím, jsem 
ho upoutal. Vzal si mě na chodbu, 
kde jsme si chvíli povídali, a tím 
se odstartoval kolotoč konkurzů 
a mé herecké kariéry.

Jak konkurzy probíhaly? 
Co rozhodlo, že roli Tomá-
še nakonec dostanete prá-
vě vy? 

Konkurzů byla celá série 
a adeptů na roli postupně ubý-
valo. Paní režisérky Plívová-Šim-
ková a Králová nám zadávaly 
scénky ze scénáře, které jsme po-
stupně předváděli. Fotili si nás, 
jestli jsme fotogeničtí, a kamero-
vé zkoušky byly na Barrandově. 
Tam padla otázka: Chtěl bys hrát 
Tomáše, nebo Huberta? V tomto 
okamžiku už nejspíš bylo dávno 
rozhodnuto, takže přes to, že jsem 
řekl, že bych chtěl hrát toho Hu-
berta, tedy Huckleberryho Finna, 
vyklubal se z toho Tomáš. Dnes 
jsem tomu rád, ale tehdy mě to 
trochu mrzelo.

Jaké bylo natáčení s režisér-
kou Věrou Plívovou-Šimko-
vou? Byla přísná, nebo spíš 
mateřsky trpělivá s dětský-
mi herci?

Plívča, jak jí říkám, když o ní 
mluvím, je taková hezká zdrob-
nělina, a tak si asi může každý 

domyslet, zda jsem ji měl rád, nebo 
nerad. Byla úžasná, moc příjemná, 
hodná a perfektně to uměla s dět-
mi. Zároveň ale velmi důsledná 
a neúprosná, když z nás chtěla vy-
dolovat přesně ten výraz, tu nála-
du a aktivitu, kterou si pro daný 
záběr představovala. Až po letech 

jsem měl možnost nahlédnout do 
jejích příprav a poznámek ve scé-
náři a došlo mi tehdy, jak do de-
tailu měla scény připravené a vy-
myšlené. Myslím si, že to tak 
měla nejen s dětskými herci, ale 
i s těmi dospělými.

 Pokračování na straně 5

NOVINYKRAJE
NOVINYKRAJE.CZKroměříž, Holešov, Hulín, Chropyně, Kvasice, Otrokovice, Napajedla, Spytihněv, Tlumačov

KROMĚŘÍŽSKO + OTROKOVICKO

INZERCE

Film Páni kluci šel do kin v roce 1976, tedy před neuvěřitelnými padesáti lety. Asi – nebo téměř  
určitě – to zásadně změnilo a přesměrovalo můj život, a jsem za to rád. Foto | Archiv M. Dymka

Uherské Hradiště, Uherský Brod, Uherský Ostroh, Bojkovice, Boršice, Hluk, Luhačovice, Slavičín

SLOVÁCKO

INZERCE



RV
25
02
28
7/
05

RV
25
02
30
2/
01

RV
26
00
10
6/
03

ČALOUNICTVÍ
RADEK POLANSKÝ
Telefon 602 839 227
Opravy čalouněného nábytku

www.calounictvipolansky.cz
Vlčnov 1045

Akce: taburet od 600,- Kč
Výroba matrací na míru
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

37 207 
Tolik sčitatelů se zapojilo 
do osmého ročníku 
celorepublikového sčítání 
ptáků nejen na krmítkách  
9.–11. ledna. Česká společnost 
ornitologická data získaná 
od veřejnosti vyhodnotí do 
konce ledna.

23.  leden 1843
V tento den získal ředitel 
dačické rafinerie Jakub 
Kryštof Rad patent na 
kostkový cukr. Kostky měly 
ulehčit prodej cukru, kdy by 
počítání kostek nahradilo 
jeho vážení.

Juraj Aláč

Letošní rok 2026 začal ve čtvrtek a jeho posledním dnem bude také čtvrtek – celkem bude 
mít 365 dní, těch pracovních bude 250 a zažijeme v Česku 13 státních svátků. Odhaduje se, 
že na planetě bude žít už 8,3 miliardy lidí a výrazným způsobem zasáhne do života lidí umělá 
inteligence. Podle jednoho vědce můžeme od listopadu očekávat začátek konce světa.

Co nás letos čeká a nemine? 
Začne třeba i konec světa

Návštěvnost památek
Na hrady, zámky a další památky 
ve správě Národního památkové-
ho ústavu přišlo v loňském roce 
celkem 4 259 979 návštěvníků. To 
je o 6 procent více než v roce 2024. 
Hlavní návštěvnická sezona 2025 
začala 5. dubna a skončila 2. lis-
topadu. Lákaly nově zpřístupněné 
památky, tradiční turistické cíle 
i pravidelné akce – srpnová Hra-
dozámecká noc a Hradozámecký 
advent. Největší zájem návštěv-
níků v roce 2025 byl o dlouho-
době nejnavštěvovanější památ-
ky – státní zámky Lednice, Český 
Krumlov, Hluboká nad Vltavou, 
státní hrady Karlštejn a Bouzov.

Část památek je stále otevřená, 
a lidé tak mají možnost navštívit 
vybrané hrady a zámky i během 
zimy. Dvacítka památek nabízí se-
zonní zimní prohlídkové okruhy 
nebo vybrané hlavní návštěvnic-
ké trasy.

Rok 2026 je podle numerologů 
rokem s číslem jedna – zname-
ná nové začátky s čerstvou ener-
gií a bude příznivým obdobím 
pro nové projekty, zásadní život-
ní změny a má povzbuzovat k od-
vážným krokům. Podle čínského 
kalendáře začne 17.  února rok 
Ohnivého koně. Znamení má 
symbolizovat svobodu, akci a tou-
hu dělat si věci po svém. Horosko-
py, věštby a predikce nových za-
čátků jsou většinou pozitivní, 
abychom do dalšího roku vstupo-
vali bez obav a s radostí. Někdo 
tomu věří více, někdo vůbec. Jisté 
ale je, že nás letos čeká řada zají-
mavých událostí.

Akce, které budou stát  
za zhlédnutí

Nejočekávanější letošní spor-
tovní akcí jsou bezesporu zim-
ní olympijské hry v Itálii od 
6. do 22. února. Naši republiku 
bude reprezentovat téměř stov-
ka sportovců v 16 disciplínách. 
Celkem na olympiádu přijede až 
2 900 sportovkyň a sportovců 
z více než 90 zemí světa. Soutěžit 
se bude o 116 sad medailí. 

Od 11. června do 19. července 
se chystá Mistrovství světa ve 
fotbale FIFA – zápasy jsou na-
plánovány v USA, Kanadě a Me-
xiku. Pro české fanoušky to bu-
dou spíše televizní přenosy, finále 
evropské fotbalové soutěže Ligy 
mistrů UEFA si ale mohou vy-
chutnat v Budapešti 30. května. 
Milovníci cyklistiky si určitě ne-
nechají ujít 113. ročník závodu 
Tour de France – startovat se 
bude 4. července v Barceloně a po 
21 etapách přijedou závodníci 
26. července do Paříže. 

V kulturním kalendáři pak za-
ujmou filmové festivaly v Berlíně 
(od 12. do 22. února), v Cannes 
(od 12. do 23. května), nebo v Be-
nátkách (od 2. do 12. září). Mezi-
národní filmový festival Karlovy 
Vary (od 3. do 7. července) letos 
oslaví 60. sezonu, o šest ročníků 
více má za sebou Zlín Film Fes-
tival (od 28. května do 3. června). 

Události, které mohou 
změnit dění v Česku

Letos bude v Česku pokračovat 
digitalizace státu a na podzim nás 
čekají volby do Senátu a do 
obecních zastupitelstev. Ter-
mín je stanoven na 9. a 10. října. 

Po kompletní rekonstrukci se le-
tos rozjede lanovka na Petřín, 
hotel a vysílač na Ještědu kou-
pí Liberecký kraj a započne s jeho 
obnovou, Krušné hory získají 
statut chráněné krajinné oblasti 
(CHKO) a řidičům by letos mělo 
sloužit zhruba 35 kilometrů no-
vých dálnic. 

A třeba se dočkáme  
i konce světa 

Svět čeká na zajímavou před-
pověď, kterou formuloval v roce 
1960 fyzik a vynálezce kyberneti-
ky druhého řádu Heinz von Foer-
ster. Vypočítal termín, kdy započ-
ne konec světa. Pomocí Rovnice 
soudného dne stanovil zlomové 
datum na 13. listopad 2026. 
Tato rovnice předpovídá expo-
nenciální růst populace a je in-
terpretována jako varování před 
neudržitelným růstem lidské po-
pulace. Pokud bude růst populace 
pokračovat v současném tempu, 
letos nastane zlomový okamžik, 
kdy bude počet lidí na plane-
tě narůstat takovou rychlostí, že 
lidstvo neumře hlady, ale bude 
umačkáno. Letos v polovině roku 
bude na planetě žít 8,3 miliardy 
lidí. Tak uvidíme…
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Umprumka se stane 
úspornější
UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Další in-
vestici v rámci modernizace svých 
škol chystá Zlínský kraj. Tentokrát 
se jedná o snížení energetické ná-
ročnosti Střední uměleckoprůmy-
slové školy v  Uherském Hradišti. 
„Dlouhodobě usilujeme o  to, aby 
školy zřizované krajem byly ener-
geticky úspornější a současně mo-
derní. Tato investice přinese škole 
nejen nižší provozní náklady, ale 
i lepší podmínky pro výuku,“ uve-
dl krajský radní pro investice Mi-
roslav Zemánek.

V  budově školy dojde během 
příštích dvou let k zateplení půdy, 
výměně termostatických ventilů, 
rekonstrukci uliční fasády i výmě-
ně vnitřních prosklených stěn na 
chodbách. Počítá se také s  úpra-
vami zpevněných ploch i s rekon-
strukcí dešťové kanalizace. Celko-
vé náklady přesáhnou 41 milionů 
korun, z čehož 9 milionů by měla 
pokrýt dotace ze Státního fondu 
životního prostředí.� ma
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MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější  
informace  
a mnohé další  
najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

KYJOV | Projekt „Kyjovská karta 
s  Aktivním městem“ si od svého 
spuštění v září 2024 získal už přes 
tři tisíce zájemců, kteří se do systé-
mu registrovali. Projekt do města 
přilákal navíc 65 nových obyvatel, 
již o příspěvek požádali. Občané jej 
uplatňovali na volnočasové aktivi-
ty na osmnácti místech, přičemž 
nejčastěji platili za vstup do aqua-
parku, kroužky v domě dětí a mlá-
deže nebo za akce pořádané do-
mem kultury.

I na letošní rok si město připra-
vilo čtyři projekty. Ty byly spuštěny 
na začátku ledna. „Vybrat si může 
každý. Pro seniory starší sedmde-
sáti let město připravilo projekt 
Senior 70+, další projekt je určen 
osobám se zdravotním postiže-
ním. Pro ostatní občany s  trva-
lým pobytem v Kyjově je připraven 
projekt s  názvem Stávající občan 

a nezapomnělo se ani na nové pří-
růstky, které se mohou těšit na 
projekt Nový občan. Pravidla při-
tom zůstávají stejná jako v loňském 
roce,“ shrnula mluvčí města Kami-
la Ria Vachová.

Novinkou v letošním roce je ex-
pirace příspěvku 180 dní od jeho 
získání. Uživatelé tak budou muset 
získané prostředky do půl roku vy-
užít. Pokud tak neučiní, po uplynu-
tí dané lhůty nevyužité prostředky 

expirují a budou použity pro další 
uživatele. Pro rok 2026 město vy-
členilo částku 2,6 milionu korun – 
k  seniorům a  stávajícím občanům 
poputuje po jednom milionu ko-
run, dalších 500 tisíc je vyčleněno 
pro nové občany a 100 tisíc pro oso-
by se zdravotním postižením.

„Připomínáme, že projekt není 
omezen věkem. Zapojit se tedy 
může kdokoliv s trvalým pobytem 
v  Kyjově. Každý občan může od 
města získat příspěvek na volnoča-
sové aktivity ve výši jednoho tisíce 
korun, u  nového občana, který si 
v Kyjově zapíše trvalé bydliště, činí 
tato částka až pět tisíc korun,“ do-
plnila mluvčí.

Zapojit se lze registrací na 
stránkách aktivnimesto.cz. Bližší 
informace poskytnou také pracov-
níci městské knihovny nebo infor-
mačního centra. � ma

 Město na aktivity vyčlenilo přes dva a půl milionu 
korun. Zdroj | město Kyjov

Kyjov letos opět přispívá na volnočasové aktivity

Pohotovosti vstoupily 
do nového roku se změnami
ZLÍNSKÝ KRAJ | Některé lékař-
ské pohotovostní služby pro do-
spělé pacienty ve Zlínském kraji 
upravily od 1. ledna svůj provoz. 
Týká se to například pohotovost-
ní služby v  Bystřici pod Hostý-
nem, která bude otevřena pouze 
v sobotu od 8 do 13 hodin. Zcela 
ukončena pak byla služba v Rož-
nově pod Radhoštěm a  v  Uher-
ském Brodě. Změny souvisí s  le-
gislativní změnou, kdy od 1. ledna 
přechází povinnost zajištění lé-
kařských pohotovostních služeb 
z krajů na zdravotní pojišťovny.

„Zlínskému kraji se podaři-
lo v  jednání s  pojišťovnami za-
chovat plný víkendový provoz ve 
všech nemocnicích. Lidem jsou 
tak nadále k  dispozici lékařské 
pohotovostní služby pro dospě-
lé i  děti a  dorost, které fungují 
beze změn ve všech čtyřech kraj-
ských nemocnicích a v Nemocni-
ci AGEL ve Valašském Meziříčí,“ 
uvedl hejtman kraje Radim Ho-
liš. Podle něj se mělo omezení pů-
vodně týkat i nemocnic, u kterých 
pojišťovny navrhovaly pouze os-
mihodinové otevírací doby. Díky 
jednání kraje se však podařilo 
ve všech krajských nemocnicích 
udržet dvanáctihodinový víken-
dový provoz. Přehled provozních 
dob je k  dispozici na webových 
stránkách Zlínského kraje: 

Lékařská pohotovostní služba 
– Zlínský kraj. „V  případě život 
ohrožujících stavů je pacientům 
nepřetržitě k dispozici také zdra-
votnická záchranná služba. Ve 
všech třech městech v  kraji, kde 
dochází od nového roku k  ome-
zení provozu pohotovostních slu-
žeb, má záchranná služba přímo 
svou výjezdovou základnu,“ do-
plnila mluvčí kraje Soňa Ličková.

Ve všech čtyřech okresech 
Zlínského kraje zůstává nadále 
zajištěna i  víkendová stomatolo-
gická pohotovost. V  Kroměříži, 
Vsetíně a Zlíně budou zubní léka-
ři sloužit v  prostorách krajských 
nemocnic, v  Uherském Hradišti 
pak ve svých ambulancích podle 
předem stanoveného rozpisu na 
webu Uherskohradišťská nemoc-
nice – Pohotovost. � ma

 V kraji zůstává plný víkendový provoz lékařských pohotovostí zachován. Foto | Marek Adamík
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Michael Dymek – filmová hvězda, která 
stříbrné plátno vyměnila za soukromí
Měl jste nějaké herecké ve-
dení, nebo to bylo všechno 
spontánní dětské hraní? 

Spontánní to určitě bylo, ale 
hlavně jsme měli hned dvě herec-
ká vedení právě v osobách paní 
režisérky a její milované kolegy-
ně, pomocné režisérky Drahušky 
Králové. S kluky i holkami jsme 
se skamarádili rychle a s některý-
mi z nich jsem i po těch 50 letech 
v kontaktu.

Jak jste vnímal náhlou po-
pularitu po uvedení filmu? 

Nevím, jak moc ta populari-
ta byla náhlá a za jak dlouho po 
uvedení Pánů kluků se dostavi-
la, ale šel jsem potom z natáče-
ní do natáčení a každopádně se 
dostavila a velmi mi změnila ži-
vot. Bylo mi to ale spíš nepříjem-
né a vnímal jsem to natolik jako 
diskomfort, že jsem vlastně ni-
kdy ani na okamžik neuvažo-
val stát se v dospělosti hercem. 
Po základní škole jsem se hlásil 

až do 60 let, byť už jenom v ama-
térském tanečním divadle Bufo. 
Jestli to nebude tím, že mi pros-
tě jeviště učarovalo, ale tanečníci 
nejsou tak slavní a populární, a to 
mi vyhovovalo.

Ve filmu jste byl odvážný, 
energický a trochu drzý 
kluk. Jak moc se tehdej-
ší filmový Tomáš podobal 
skutečnému Michaelovi 
Dymkovi? 

Sám to asi nedokážu úplně po-
rovnat, ale moje milovaná tříd-
ní učitelka Anička Schmitzerová, 
manželka herce Jiřího Sováka, 
v nějakém dokumentu o osudech 
dětských hvězd o mě řekla, a to 
asi vystihuje přesně to, na co se 
ptáte, „Michal byl takový sympa-
tický rošťák, na kterého ale bylo 
spolehnutí". Rozhodně jsme si ale 
byli podobní tou živostí, veselostí 
a úsměvem. To mi snad vše zůsta-
lo dodnes. Lidé mi často říkají, že 
mám stále stejný úsměv, a i moje jinak nejspíš byly úplně jiné, nebo 

žádné.

Kdy jste si poprvé řekl, že 
návrat do Československa by 
mohl dávat smysl? 

Bylo to tehdy přibližně stejné 
rozhodnutí jako odejít, a jestli to 
bude dávat smysl, bylo velmi ne-
jisté. Pracovní nabídka, kterou 
jsem tehdy dostal – založit první 
pobočku velkého německého kon-
cernu ve východní Evropě v Pra-
ze – byla tak výjimečná, že jsem 
to opět riskl. Samozřejmě že nás 
emigrace změnila. Rád to přirov-
návám k cestě hloupého Honzy 
do světa na zkušenou jen s uzlí-
kem buchet. Když jsem se oneh-
dy ucházel o novou práci, kde po-
žadovali vysokoškolské vzdělání, 
které jsem kvůli emigraci nedo-
končil, a měl jsem napsat moti-
vační dopis, napsal jsem tam, že 
mám vysokou školu života. A ty 
první dva těžké roky v emigraci 
vydaly za 10 let vysoké školy. 

Čím se zabýváte dnes — zů-
stal jste alespoň částečně 
u umění? 

Už se těším na zasloužený dů-
chod, který je za dveřmi. U umě-
ní jsem zůstal pouze zájmově 
a občasně si zahraju v nějaké za-
hraniční produkci, kde potře-
bují německy mluvící herce. 
A taky už čtvrtou sezonu hostuji 

v Národním divadle v malé he-
recké trojroli v opeře Carmen, což 
vzniklo za covidu dost náhodně, 
ale nabídlo mi to možnost vrátit 
se na jeviště.

Jinak jsem profesně úplně jin-
de – v Německu jsem začínal jako 
skladník a vypracoval se až na jed-
natele a manažera společnosti. 
Chvíli jsem podnikal se solárními 
topnými systémy a naposledy jsem 
se živil jako datový analytik. Prv-
ní dva roky v emigraci jsem praco-
val načerno a byla to úžasná škola 
života. Dělal jsem pomocné práce 
nebo i v italské restauraci. Vezmu 
si do úst Nerudův citát „vším, čím 
jsem byl, byl jsem rád“ a doplnil 
bych ho citátem z Pánů kluků, kde 
pan Augusta říká paní Janžuro-
vé: „když už něco dělám Apolen-
ko, tak to dělám pořádně,“ a do-
plnil bych to ještě mým motem 
„s úsměvem jde všechno lépe“.

Sledujete současnou čes-
kou filmovou tvorbu? Za-
ujalo vás něco z novějších 
dětských nebo rodinných 
filmů?

Stejně jako u mnoha jiných 
věcí, jako například u vína, se ne-
považuji za znalce a ani se o to ne-
snažím. Vína rozděluji samozřej-
mě na červená, bílá a růžová, ale 
hlavně na ta, co mi chutnají, ane-
bo nechutnají. A tak je to i s filmy 
a vůbec veškerým uměním.

Emigrace nás změnila. Rád to přirovnávám 
k cestě hloupého Honzy do světa na zkušenou 
jen s uzlíkem buchet.

na elektroprůmyslovku, proto-
že jsem od malička byl modelář, 
kutil a zajímal se o techniku. To, 
že jsem nakonec skončil na kon-
zervatoři, byla další velká náhoda 
a životní výhybka. 

Jak k tomu došlo? 
Nebyla to herecká, ale taneč-

ní konzervatoř. Přitom jsem až do 
nástupu do prváku nikdy nikde 
netančil. Vybrali si mě na spor-
tovní škole, kde jsem se věnoval 
sportovní gymnastice, právě kvů-
li mému pohybovému nadání, ak-
robacii a zkušenosti z filmu a tele-
vize. Když totiž hledali talenty pro 
nově zakládanou specializova-
nou třídu lidového tance, takzva-
nou první taneční speciální třídu, 
paní ředitelka jim tehdy nabídla 
mě. Takže jsem vlastně v té spor-
tovce byl objeven dvakrát. Nejdří-
ve pro film a potom pro tanec. Ta-
nec jsem si ale na rozdíl od filmu 
velmi zamiloval a věnoval se mu 

životní motto je: s úsměvem jde 
všechno lépe.

V 80. letech jste emigroval 
do Německa. Jak těžké bylo 
začít tam nový život úplně 
od nuly?

Od malička jsem dělal těž-
ké věci. Sportovní gymnastika 
na vrcholové úrovni je velká dři-
na, profesionální tanec je doslo-
va řehole a na mé emigraci ne-
bylo nejtěžší začínat od nuly, ale 
to rozhodnutí odejít a opustit ro-
dinu, přátele a vše do té doby do-
sažené s rizikem, že už nikdy nic 
z toho neuvidím. Tak to za staré-
ho režimu bohužel bylo. Nový za-
čátek v emigraci v Německu byl 
tedy něco očekávaného a s mojí 
tehdy ještě budoucí ženou Ivanou 
vytouženého. Jsme spolu 42 let, 
z toho 31 let manželé, a nikdy 
jsme toho nelitovali. Právě na-
opak – posunulo nás to a umožni-
lo nám to dosáhnout věcí, které by 

Michael Dymek s rodinou. Foto | archiv M. Dymka
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„Přivýdělek“  
sledováním videí

Policie ČR upozorňuje na 
taktiku, kdy pachatelé láka-
jí své oběti přes sociální sítě 
na nabídku přivýdělku sledo-
váním videí. Na konci roku 
řešili náchodští kriminalisté 
případ, při němž 21letý muž 
přišel o  více než 113 tisíc ko-
run. Podvodníci často za sle-
dování videí zpočátku vyplácí 
menší odměny, aby získali dů-
věru oběti. Poté požadují za-
sílání vyšších částek za pří-
slib získání vyšších provizí, 
za zaplacení VIP statusu atd. 
Je proto třeba být obezřetný 
při jakýchkoli příležitostech 
„snadného výdělku“ na sociál- 
ních sítích a  nikdy neposílat 
peníze neznámým osobám ani 
na neověřené účty. V případě 
podezření je třeba ihned kon-
taktovat Policii ČR.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Senior Taxi usnadní 
cestování seniorům i letos
LUHAČOVICE | I v roce 2026 měs-
to Luhačovice pokračuje v provozu 
služby Senior Taxi, která seniorům 
usnadňuje každodenní dopravu 
po městě. Služba je určena obča-
nům ve věku od 70 let s  trvalým 
bydlištěm v  Luhačovicích a  míst-
ních částech Kladná Žilín, Polichno 
a Řetechov.

„Senior Taxi se dlouhodobě 
osvědčilo jako praktická a bezpeč-
ná forma dopravy pro naše starší 
spoluobčany. Jsme rádi, že ji může-
me nabídnout i v roce 2026, a tím 
seniorům pomoci zachovat samo-
statnost a komfort při cestování po 
městě,“ uvedl místostarosta Luha-
čovic Daniel Mejzlík.

Služba funguje na základě re-
gistrace v  Městském turistickém 
a  informačním centru Luhačovi-
ce. Po registraci obdrží senior šest-
náct jízdenek, které si může nově 
vyzvednout až do 31. srpna, na 
rozdíl od loňského roku, kdy tak 
mohl učinit pouze do konce květ-
na. Tato změna dává seniorům 

větší flexibilitu a umožňuje jim vy-
užívat službu naplno v průběhu ce-
lého roku. Pokud k registraci dojde 
1. září nebo později, snižuje se po-
čet poskytnutých jízdenek na osm 
kusů. Jedna jízda odpovídá jedné 
jízdence, přičemž senior současně 
zaplatí 30 korun přímo taxikáři.

„Chceme, aby senioři měli snad-
ný přístup k  lékaři, do obchodů 

nebo se bezpečně dostali domů za 
dostupných podmínek. Právě pro-
to město tuto službu dlouhodobě 
finančně podporuje,“ doplnil mís-
tostarosta Mejzlík s  tím, že Se- 
nior Taxi jezdí výhradně po Luha-
čovicích, a  to v  pracovních dnech 
od 7 do 16 hodin. Jízda se objedná-
vá předem telefonicky u smluvního 
dopravce. � ma

 Při registraci do 31. srpna senior obdrží 16 jízdenek. Foto | město Luhačovice

Poskytovatelé sociálních služeb mohou žádat o dotace

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Poskytova-
telé sociálních služeb mohou opět 
žádat o  finanční podporu. Město 
vyhlásilo dotační program, kte-
rý navazuje na společný Fond so-
ciálních služeb, jenž byl založen 
v roce 2024 s cílem zajistit dostup-
né a stabilní sociální služby na ce-
lém území správního obvodu.

„Společný Fond sociálních slu-
žeb přináší stabilnější a  transpa-
rentnější podporu pro poskytova-
tele služeb na celém našem území. 
Díky spolupráci obcí, přiblížení ke 
krajským pravidlům a  v  souladu 
s  evropskou legislativou dokáže-
me lépe plánovat a financovat so-
ciální služby. Pro letošní rok počí-
táme s částkou 5,2 milionu korun, 
přičemž spolu s příspěvky obcí by 
výsledná suma mohla překročit 
10 milionů korun. Je to důležitý 

krok k  tomu, aby sociální služ-
by byly dostupné v potřebné kva-
litě,“ komentovala místostarost-
ka města Uherské Hradiště Jana 
Grygarová.

Do spolufinancování sociál-
ních služeb je zapojeno celkem 
18 obcí. Výše příspěvků zůstává 
stejná jako v  předchozím roce – 
město Uherské Hradiště přispívá 
200 korun na obyvatele, ostatní 
obce přispívají 170 korun. Dotace 
míří k poskytovatelům sociálních 

služeb pro seniory, rodiny, děti, 
hendikepované i  osoby v  krizo-
vých situacích. Nově je možné po-
dávat žádost i  tehdy, když služba 
ještě nemá formální registraci, ale 
bylo o ni požádáno. Změna tak po-
může podpořit služby vznikající 
během roku v oblastech, kde jsou 
nejvíce potřeba.

Žádosti je možné podávat do 
2. února 2026. Podrobnosti a for-
muláře jsou zveřejněny na webu 
města. � ma

V Kladné Žilín zve 
k návštěvě vyhlídka
LUHAČOVICE | V místní části Lu-
hačovic Kladná Žilín vznikla nová 
vyhlídka. Nachází se na místě zva-
ném U  kaštanů a  nabízí místním 
obyvatelům i  návštěvníkům ne-
všední výhledy do širokého okolí. 
Při příznivém počasí je odsud mož-
né spatřit například Velkou Javoři-
nu, Petrůvku či Rudimov. 

„Jedná se o  další pro nás dů-
ležitou investici, která má přispět 
k  tomu, aby se lidé v  místě, kde 
žijí, cítili příjemně a měli možnost 
odpočívat v  okolí svého domova. 
Kladná Žilín dostala novou vyhlíd-
ku jako vánoční dárek. Obdobná 
odpočinková a  vyhlídková místa 
jsou v plánu také v Řetechově a Po-
lichně,” uvedl starosta Luhačovic 
Marian Ležák s tím, že vybudování 
vyhlídky v Kladné Žilín přišlo měs-
to asi na 90 tisíc korun.�  ma

 Do spolufinancování sociálních služeb je zapojeno celkem 18 obcí. Foto | Sociální služby UH

Nově je možné podávat 
žádost i tehdy, když 
služba ještě nemá 
formální registraci, ale 
bylo o ni požádáno
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Vzdělávání pro 21. století

Výborná uplatnitelnost na trhu práce a všech univerzitách včetně technických 
VŠ. Vyučujeme pět cizích jazyků. Profi lace žáků dle nabídky volitelných 

předmětů. Uskutečňujeme mezinárodní projekty a výměnné zahraniční pobyty. 
Organizujeme kurzy k JPZ zdarma, praxe ve fi rmách, zájmové kroužky, lyžařské, 
turistické a vodácké kurzy, výtvarné plenéry, svářečské kurzy, získání řidičského 
oprávnění B, C zdarma pro žáky učebních oborů. Jsme fakultní školou UTB Zlín 

a Farmaceutické fakulty UK v Hradci  Králové.

Nabídka oborů 

▶ Střední vzdělání s maturitní zkouškou
79–41–K/81 Gymnázium – osmiletý studijní obor (pro žáky z 5. tříd ZŠ)
79–41–K/41 Gymnázium – čtyřletý studijní obor (pro žáky z 9. tříd ZŠ)
23–45–L/01 Mechanik seřizovač
18–20–M/01 Informační technologie 

▶ Střední vzdělání s výučním listem
26–51–H/01 Elektrikář 
36–52–H/01 Instalatér*
23–68–H/01 Mechanik opravář motorových vozidel
*obory jsou zařazené do systému Podpora řemesel v odborném školství, žáci jsou fi nančně podporováni Zlínským krajem

▶ Nástavbové studium 
64–41–L/51 Podnikání – pro absolventy tříletých učebních oborů
s výučním listem ve dvouleté denní formě.

Stipendia regionálních fi rem každé pololetí pro žáky vykonávající praxi v dané fi rmě.

Dny otevřených dveří  4. 2. 2026
www.gjpsosslavicin.cz

Gymnázium Jana Pivečky 
a Střední odborná škola Slavičín
Školní 822, 763 21 Slavičín
Telefon: +420 739 641 829

ELEKTROTECHNIK – ÚDRŽBÁŘ STROJŮ
NÁPLŇ PRÁCE
• opravy a údržba strojů a zařízení
• spolupráce na projektech automatizace 
• evidence a vyhodnocování oprav
• příprava podkladů pro objednávky náhradních dílů

POŽADAVKY
• zkušenosti s mechanickými, hydraulickými, pneumatickými, elektrickými 

zařízeními
• SOU / SŠ technického směru 
• odborná způsobilost v elektrotechnice, podle NV 194/2022 Sb., 

elektrotechnik – osoba znalá pro samostatnou činnost
• základy programování PLC výhodou
• znalost práce na PC

THERMACUT, k.s.
Sokolovská 574 
Uherské Hradiště – Mařatice, 686 01
www.kariera.thermacut.cz

KOUPÍMMOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Děkuji za nabídkuTel.: 722 491 746

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém
stavu, koroze,
nekompletní.

Popřípadě
náhradní díly

k těmto
motocyklům.
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INZERCE

V Kyjově to byla Eliška

Vedení města Kyjov přivítalo 
prvního občánka. Malá Eliška 
přišla na svět 1. ledna v  8  ho-
din 34 minut. S  hmotností 
3  160  gramů a  délkou 49  cen-
timetrů se stala prvním no-
vorozencem roku v  kyjovské 
nemocnici, ale také prvním ky-
jovským občánkem tohoto 
roku. Elišku a její maminku na-
vštívili starosta Kyjova Franti-
šek Lukl a místostarosta města 
Daniel Čmelík spolu s  náměst-
kyní pro ošetřovatelskou péči 
Nemocnice Kyjov Ivetou Gon-
galovou. Ti Elišce popřáli hodně 
zdraví a radosti do života.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice Kyjov
Strážovská 1247/22
697 01 Kyjov
Tel.: 518 614 176

Prvním občánkem města 
je Ema Masaříková 
UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Podobně 
jako v  předchozích letech očeká-
valo město Uherské Hradiště na-
rození „svého“ prvního miminka 
roku 2026. Stala se jím Ema Ma-
saříková z Mařatic, která přišla na 
svět 7. ledna odpoledne v  Uher- 
skohradišťské nemocnici, zatím-
co úplně prvním miminkem zdej-
šího gynekologicko-porodnického 
oddělení se stala holčička Meda 
Šišáková. Ta se narodila rodičům 
z Vlčnova, a to 1. ledna ve 4 hodi-
ny 42 minut.

V  Uherskohradišťské nemoc-
nici přišlo v loňském roce na svět 
994 miminek, z toho bylo 443 hol-
čiček a 551 chlapečků. V deseti pří-
padech šlo dokonce o  dvojčátka. 
„Z více než 170 dívčích jmen rodi-
če nejčastěji volili Emu, následo-
valy Viktorie, Sofie, Eliška a Amá-
lie. Nechyběla ale ani originální 
jména, jako Chloe, Kiara či Noe-
mi. Mezi více než 150 jmény chla-
pečků zvítězil Dominik, za ním 
se shodně umístili Jakub, Vojtěch 

a Matyáš. Zazněla ovšem i netra-
diční jména, třeba Charbel, Casey, 
Svatobor a Vitomír,“ uvedla mluv-
čí nemocnice Lucie Fojtková.

Prvního občánka města naro-
zeného v  Uherskohradišťské ne-
mocnici čeká na jaře slavnostní 
přivítání starostou Stanislavem 

Blahou a  také dar ve výši 15 tisíc 
korun. Příspěvek ve výši až pěti ti-
síc korun mohou získat také ostatní 
děti narozené s trvalým bydlištěm 
v  Uherském Hradišti. Stačí, aby 
splňovaly podmínky dle pravidel 
upravujících poskytování finančí-
ho daru pro narozené dítě.�  ma

Malá Ema vážila při narození 3 730 gramů. Foto | město Uherské Hradiště



PŘIHLÁŠKY NA SŠ

TÉMA MĚSÍCE www.novinykraje.cz8

Juraj Aláč

Rozhodnutí, kam se ubírat dál 
po základní škole, je prvním vel-
kým a zásadním krokem v životě 
dítěte. Už v 15 letech se tak musí 
rozhodnout, jestli si zvolí akade-
mickou dráhu a jeho cílem bude 
vysoká škola, nebo se přikloní 
k rozvoji svých dovedností a k záj-
mům, a nabere tak přímý směr 
k vysněnému povolání. 

Pomoci s volbou mohou ro-
diče, učitelé, kariérní a výchov-
ní poradci nebo samotné střední 
školy prostřednictvím dnů ote-
vřených dveří. Ty se obvykle ko-
naly od listopadu až do konce led-
na. V únoru si už musí děti vybrat, 
kam podají tři přihlášky na střed-
ní školy bez talentových zkoušek 
a případně další dvě na školy s ta-
lentovými zkouškami. 

Podání je nejjednodušší 
elektronicky přes portál 
DiPSy

Přihlášky přijímají střední 
školy od 1. února a letos už nepů-
jde použít hybridní způsob podá-
ní – tzn. přihlášku nebude mož-
né vytisknout ze systému DiPSy 
a odeslat poštou. Kdo nefan-
dí elektronické variantě, může 

použít papírový formulář z webu 
ministerstva školství.

Nejjednodušší je podání při-
hlášky elektronicky z portálu 
DiPSy. Rodič se prostřednictvím 
ověřené elektronické identity při-
hlásí do systému DiPSy, který je 
napojen na registr obyvatel a dal-
ší informační systémy, kde uvi-
dí seznam svých dětí, které může 
na střední školu přihlásit. Po-
hyb v systému je zcela intuitivní, 
není třeba vyplňovat žádné osob-
ní údaje. Školy, které vyžadují do-
dání zdravotních prohlídek nebo 
jiných dokumentů, nahrajete jako 
fotografi e nebo skeny. Po správ-
ném odeslání přihlášek přijde na 
e-mail potvrzení o jejich přije-
tí na vybrané střední škole. Dru-
hou možností je použít tiskopis 
z webových stránek ministerstva 
školství. Klasickou listinnou při-
hlášku je třeba vyplnit a včetně 
požadovaných příloh doručit do 
vybraných středních škol. Každá 
přihláška musí mít obory uvede-
né ve stejném pořadí dle zvolené 
priority pro přijetí.

Dobré vysvědčení 
výrazně pomůže k přijetí

Pro přijetí na střední školu se 
nejčastěji přihlíží k vysvědčení 

z obou pololetí 8. ročníku a polo-
letnímu vysvědčení z 9. třídy.  Za 
dobré známky může žák získat 
body podle kritérií dané školy, 
další plusové body pak školy často 
započítávají za účast na vědomost-
ních soutěžích nebo školních ak-
cích. Hlavní váhu má ale výsledek 
jednotné přijímací zkoušky. Školy 
si kritéria stanovují samy a zveřej-
ňují je na svých webech nebo v sys-
tému DiPSy.  

Pořadí škol uveďte podle 
zájmu, netaktizujte

Díky elektronickému podá-
ní přihlášek a jejich prioritizaci si 
žáci musí seřadit školy podle po-
řadí, kam chtějí skutečně nastou-
pit. Po vyhodnocení přijímacích 
testů Cermatem a započítání všech 
bonusových bodů, počítač na zá-
kladě algoritmu rozřadí žáky na 
školy podle pořadí uvedeného na 
přihlášce. Nestane se tedy, že by 
bylo dítě přijato na dvě střední ško-
ly a vybíralo si až po přijímačkách. 

Už při podání přihlášky proto musí 
být jasné, které obory a v jakém po-
řadí chce žák studovat. S přihláš-
kami rozhodně netaktizujte. Nikdy 
totiž nelze odhadnout, jak se za-
chovají ostatní. Rozhodně by ani na 
jednom ze tří míst v přihlášce ne-
měla být škola, kde dítě určitě ne-
chce skončit. Přihlášky kombinu-
jí jak maturitní, tak výuční obory. 
Posledním místem na přihlášce by 
měla být tzv. záchranná varianta, 
kam se žák může bez problémů do-
stat. Je tak logické, že s průměrný-
mi výsledky ze základní školy není 
nejlepší volbou podávat všechny tři 
přihlášky na různá gymnázia, ale 
je třeba uvažovat i o jiném maturit-
ním oboru. Vždyť díky jednotným 
státním maturitám dokážou všech-
ny střední školy připravit středo-
školáky nejen do praktického živo-
ta, ale i na další studium na vysoké 
škole. 

Střední školy budou od 1. do 20. února přijímat přihlášky ke 
studiu – pro deváťáky to je rozhodující krok do dalšího života. 
Ředitelé škol už zveřejnili na svých webových stránkách 
podmínky a kritéria pro přijetí do jednotlivých oborů vzdělávání. 
Rodiče spolu s dětmi pak během dvaceti dnů musí seřadit školy 
podle svých priorit, kde by nejraději ve studiu pokračovali.

KLÍČOVÉ TERMÍNY PRO ŽÁKY V ROCE 2026

▪ do 31. ledna: Ředitelé škol vyhlašují kritéria přijímacího řízení.
▪ 1.–20. února: Podávání přihlášek (elektronicky přes DiPSy nebo 

na tiskopisu).
▪ 10. a 13. dubna: Jednotné přijímací zkoušky pro většinu oborů.
▪ 14. a 16. dubna: Přijímací zkoušky pro šestiletá a osmiletá 

gymnázia.
▪ 29. a 30. dubna: Náhradní termíny zkoušek.
▪ 15. května: Zveřejnění výsledků prvního kola.
▪ 19.–24. května: Podávání přihlášek do 2. kola.
▪ 8.–14. června: Školní přijímací zkoušky (2. kolo). 

 novinykraje.cz



Přihlaste se na přijímačky 
nanečisto prostřednictvím 
přihlašovacího formuláře, 
který naleznete na 
www.cirkevka-bojkovice.cz.

4letý maturitní obor

www.cirkevka-bojkovice.cz
info@cirkevka-bojkovice.cz
+420 602 777 016
Husova 537 | 687 71 | Bojkovice

ČTVRTEK  5. 2. 2026 15-18 hod.
SOBOTA  14. 2. 2026  9- 14 hod.

Dny otevřených dveří a přijímací zkoušky 
nanečisto z hudebních a řečových 
předpokladů ke studiu.  

Pedagogická praxe v mateřských 
školách, školních družinách, dětských 
domovech a střediscích volného času.

Dny otevřených dveří 2025/2026 
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Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin 

Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Potravinářství

BAKALÁŘSKÉ STUDIUM 
(3 roky kombinované)

Chemie a technologie potravin

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
7. a 8. února 2020

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná  
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie a hygiena 

potravin, Zpracování mléka

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
pátek 6. 10., 12:30–16:30, sobota 7. 10., 8:00–12:00

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

6. a 7. února 2026, pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:00

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

vyber si z našich termínů:

STROJÍRENSKÉ OBORY
Mechanik seřizovač
Obráběč kovů 
Strojní mechanik

POLYGRAFICKÉ  OBORY
Reprodukční grafik pro média
Tiskař na polygrafických strojích 
Knihař

ELEKTROTECHNICKÉ OBORY
Mechanik elektrotechnik 
Elektrikář – silnoproud

TECHNICKÉ LYCEUM
Design a technologie výrobků

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE
Programování a robotika
Kyberbezpečnost a počítačové sítě

DOMOV MLÁDEŽE

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
3. února 2026 /13–17 h/  

www.spspzlin.cz

DESIGN VÝROBKŮ je oblast výtvarně technická, kde žáci rozvíjejí své technické 
a výtvarné vzdělání v oblasti designu a jeho technické podpory. Studium je v od-
borné části zaměřeno na navrhování spotřebních a technických plastových výrob-
ků a módních doplňků jako je obuv a galanterie, včetně jejich technického řešení.

Studium TECHNOLOGIE VÝROBKŮ je zaměřeno na moderní technologie zpra-
cování polymerů a kompozitů, digitální technologie a automatizaci výrobního 
procesu. Důležitými předměty jsou především technologie, materiály a aditivní 
technologie, zahrnující 3D skenování a 3D tisk.

TECHNICKÉ LYCEUM
se zaměřením  na  
DESIGN A TECHNOLOGIE VÝROBKŮ

NOVÝ OBOR

INZERCEwww.novinykraje.cz 9



UMĚLÁ INTELIGENCE | KŘÍŽOVKA www.novinykraje.cz10

KŘÍŽOVKA |  Jan Amos Komenský řekl o vzdělání: „Cílem vzdělání a moudrosti je, aby člověk viděl před sebou jasnou cestu života, 
  po ní opatrně vykračoval, pamatoval na minulost, znal přítomnost a (znění v tajence).“ 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 13. 2. 2026. 
Výherci z minulého vydání: Věra Pojmanová, Havlíčkův Brod; Eva Bělíčková, Otrokovice; Květoslav Frejka, Praha 10
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Jak si usnadnit českou byrokracii 
pomocí umělé inteligence?

Ruku na srdce, koho baví vypl-
ňovat úřední formuláře? Daňo-
vé přiznání je pro většinu smrtel-
níků nutné zlo a mnoha lidem se 
ježí chlupy na těle, sotva se na něj 
podívají. Nabízí se tak lákavá my-
šlenka: „Proč by s tím nepomohla 
umělá inteligence?“. 

Překladač z „úředničtiny“  
do lidské řeči

Kde vám může AI ušetřit hodi-
ny stresu, je pochopení toho, co po 
vás stát vlastně chce. Úřední do-
pisy a pokyny k formulářům jsou 
často psané jazykem, kterému 
běžný laik nerozumí. Zkuste vzít 

onen nesrozumitelný odstavec (ni-
koliv svá osobní data) a nechte si 
ho vysvětlit jako pětiletému dítěti. 
V tom je AI geniální, funguje totiž 
i jako nekonečně trpělivý překla-
datel byrokracie.

Svá tajemství  
si nechte pro sebe

Je důležité nezapomínat na 
„digitální hygienu“. I samotní za-
městnanci finančních úřadů mají 
nastavená jasná pravidla: běžné 
AI nástroje efektivně využívají pro 
práci s veřejně dostupnými infor-
macemi, zatímco citlivá data da-
ňových subjektů si nechávají v od-
dělených systémech. Inspirujte se 
tímto profesionálním přístupem. 

„Využívejte AI k přeformulová-
ní textů, k inspiraci nebo vysvět-
lení složitých pojmů, ale nikdy 
do chatu neposílejte rodná čísla, 
hesla nebo citlivé finanční údaje. 
Umělá inteligence se totiž neustále 

učí, aby byla pro všechny uživatele 
chytřejší. Proto je ideální využívat 
její obrovský potenciál pro kreati-
vu  nebo formátování, zatímco své 
nejosobnější údaje a konkrétní čís-
la si ponecháte v bezpečí vlastního 
šuplíku,“ říká Roman Berglowiec, 
CEO Everbotu, české AI multiplat-
formy sdružující nejnovější světo-
vé AI modely v rámci jednoho uži-
vatelského rozhraní. 

Poslední slovo  
má člověk

Technologie jsou skvělý sluha 
pro pochopení kontextu, ale v mo-
mentě, kdy jde o vaše peníze a zá-
kon, nenahradí zkušenou účetní 
ani daňového poradce. AI berte 
jako supervýkonnou asistentku, 
která vám připraví podklady, vy-
světlí nesrozumitelné paragrafy 
a uhladí text. Razítko, podpis a fi-
nální kontrolu ale raději vždy ne-
chte na odbornících.   red
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775 553 335
www.KAMENICTVI-DIONE.cz

KRYCÍ DESKY
  OD 15 000 ,-

POMNÍKY
  OD 10 000 ,-

personalni@roeders.cz

nabídka

PRÁCE
OBSLUHA OMÍLACÍCH A LICÍCH CENTER

TECHNIK PRŮBĚŽNÉ KONTROLY SLÉVÁRNY

TAVIČ

www.mesitroeders.cz

MESIT & RÖDERS v.o.s.
Sokolovská 573
686 01 Uherské Hradiště

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 25 000 KČ. 

NABÍZÍME TAKÉ ODBORNÉ
PRAXE, STÁŽE, EXKURZE.

INZERCE

V Hradišti se už podesáté 
sjeli milovníci vláčků
UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Milovní-
ci vláčků a  železnic si o  prodlou-
ženém víkendu od 15. do 17. lis-
topadu přišli na své. Ve velkém 
sálu Klubu kultury v  Uherském 
Hradišti se konal jubilejní desá-
tý ročník oblíbené akce Jede vlá-
ček, kolejáček, kterou pořádá Klub 
železničních modelářů Slovácko. 
Návštěvníci tak znovu mohli obdi-
vovat práci železničních modelá-
řů, již se netajili smyslem pro de-
tail a  schopností zprostředkovat 
autentickou zmenšeninu reálné 
železnice i bezprostředního okolí.

Parní, motorové i elektrické lo-
komotivy, venkovské kopcovité 
krajiny se zříceninami hradů, tu-
nely, železniční přejezdy a  sema-
fory, ale zejména do detailu pro-
pracované vlakové stanice, kde 
jediným chybějícím článkem k do-
konalosti byly snad jen dosud neži-
jící zmenšeniny postav. „Kolejiště 
bylo sestaveno ze dvou samostat-
ných okruhů – dvoukolejného 
a jednokolejného – s celkem sedmi 

nádražími. Celá trať včetně depa 
měřila přibližně sto dvacet metrů, 
použito bylo sto osmnáct kusů díl-
ců a  více než sto výhybek,“ uvedl 
Hanuš Luňák z Klubu železničních 
modelářů Slovácko. Systém koleji-
ště byl stejně jako v  minulých le-
tech složen z normovaných modu-
lů, které lze s pomocí počítačového 
programu přizpůsobit velikosti 
daného prostoru. Ani s  využitím 

výpočetní techniky však samotné 
sestavení modelů není žádná ma-
ličkost. „Práce se detailem vyža-
duje odpovídající přípravu. Než se 
vše navozilo, nanosilo a sestavilo, 
uplynula tři odpoledne. Ale radost 
dětských i dospělých návštěvníků 
vždycky stojí za to,“ doplnil Luňák.

Akci pro malé i  velké obvykle 
doplňuje i  doprovodný program. 
Zájemci se například mohli na 

trase oddělené od hlavní železni-
ce stát alespoň na chvíli strojvůd-
ci a řídit svou vlastní lokomotivu. 
V  minulých ročnících bylo také 
možné zhlédnout animovanou 
pohádku o mašinkách nebo se na 
nádvoří Reduty, v níž se akce ob-
vykle pořádá, svézt na opravdové 
parní lokomotivě. Přesněji řečeno, 
na její zvětšenině, a  to s  reálným 
strojvůdcem. � ma

Jednotlivé moduly jsou sestavovány pomocí počítačového programu. Příprava akce zpravidla zabere tři odpoledne. Foto | 2x Marek Adamík
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TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé  
Moravě ZDARMA 

od 19:00 kulturní dům
sál ZUŠ
Kafé v kině

Reprezentační

THE PEOPLE band

Večerem nás provede
herec Tomáš Šulaj.

Tři sály, jedna vstupenka.

Smart Casual Band, CM Radošov,
dechový orchestr ZUŠ, a další

7. 2. 2026

Předprodej vstupenek od 1. prosince. Vstupné od 659 Kč do 999 Kč. V ceně vstupenky je i raut. 
Od 12:00 začíná fyzický předprodej v Turistickém informačním centru na Panském dvoře (náměstí Míru 664). 
Otvírací doba TIC je PO - PÁ, 12:00 - 16:00. 
Online prodej bude spuštěn od 13:00 
na webu kultura-veseli.cz.

města Veselí nad Moravou
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INZERCE www.novinykraje.cz12


